Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. География, 8 класс. 2019-2020
Рекомендация по выполнению работы

Уважаемые участники олимпиады!

Вашему вниманию предлагаются 20 заданий в тестовой форме с выбором ответа из четырех предложенных и 4 задания, требующих развернутого ответа. 


Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут).


Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.


Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям вы можете вернуться, если у вас останется время.


Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успехов!

Тестовый раунд.

1.Какой материк пересекается экватором в центральной части?

           А) Северная Америка;     Б) Африка;    В) Австралия;     Г) Евразия.

2. Относительно устойчивые и выровненные участки земной коры, лежащие в основании      современных материков - это:   

           А) материковые отмели;  Б) платформы;   В) сейсмические пояса;   Г) острова.

3. Зеленые растения поглощают углекислый газ, а выделяют кислород. Это пример взаимодействия:

             А) гидросферы и литосферы;                        Б) атмосферы и литосферы;            

             В) биосферы и гидросферы;                          Г) биосферы и атмосферы.

4. Природные зоны изменяются от экватора к полюсам, так как изменяется:

            А) рельеф;       Б) климат;    В) почва;      Г)  характер деятельности человека.

5. Почему Аляску раньше называли «Русская Америка»?  

   А)  ее природа похожа на природу России;  

   Б)  она была открыта и исследована русскими мореплавателями;         

   В)  ее коренные жители    разговаривали на русском языке; 

   Г)  Аляска – в переводе означает «русский».

6. Каково  ГЛАВНОЕ значение озонового слоя для планеты Земля?

             А) защищает Землю от падения метеоритов;   

             Б) защищает от перегревания и переохлаждения;

             В) нужен  организмам для дыхания;   

             Г) задерживает вредное ультрафиолетовое излучение.

7.Какие координаты имеет  восточная  точка России - остров Ратманова?

                       А.   75°30´ с.ш.   169° 00´ в.д.        Б.    55°30´ с.ш.   189° 00´ в. д                   

                       В.    65°30´ с.ш  169° 00´ з.д.         Г.     175°30´ с.ш.   169° 00´ з.д.

8. Представители европеоидной расы проживают?

    А) только в Европе                        Б) в Европе и Северной Америке

    В) в Европе, Северной Америке и Австралии   Г) на всех материках
9.Сколько приблизительно  %  пресной воды Земли «заморожено» во льдах Антарктиды?

              А) 40%;                    Б) 50% ;                    В)  80% ;                    Г)  90%.

10.  Площадь, какого из материков наиболее близка к площади, занимаемой  Россией?

        А. Австралия;        Б. Антарктида;       В. Северная Америка;    Г. Южная Америка.

11. На распространение растительного и животного мира на Земле наибольшее влияние оказывает:
     А) рельеф; Б) климат; В) состав атмосферы; Г) почвы
12.При движении с запада на восток понижается температура и соленость морей:
     А) Атлантического океана; Б) Тихого океана; В) Северного Ледовитого океана;
     Г) Индийского.

13. Если именованный масштаб карты в 1 см 5 км, то численный масштаб составляет

А) 1:5 000

Б)  1: 50 000

В) 1: 500 000

Г) 1: 5 000 000

14. Какая из перечисленных горных пород является метаморфической по происхождению?

А) глина

Б)  мрамор
В)  известняк

Г)  пемза

15. Определите тип климата по описанию:

«Жара нестерпимая. Океан затих. Знойно и душно. В воздухе никакого движения. В каютах нечем дышать, тело покрывается испариной, простыни и подушки влажные».

 А) умеренный морской

 Б) экваториальный

 В) тропический пустынный

 Г) субтропический
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16. Определите по розе ветров, какое направление ветра преобладает в данном населенном пункте?

А) восточное

      Б) северо-западное

      В) юго-западное

      Г) южное

17. Заповедник «Долина гейзеров» находится…

 А) на Камчатке

 Б) в Крыму

 В) на Алтае

 Г) в Западной Сибири

18. Установите соответствие между океанами и впадающими в них реками.

1. Тихий океан
2. Атлантический океан
3. Индийский океан
4. Северный Ледовитый океан
А) Инд, Ганг, Замбези
Б) Янцзы, Хуанхэ, Меконг.
В) Печора, Северная Двина, Колыма.
Г) Висла, Ориноко, Святого Лаврентия.
19. Установите соответствие:

Тип климата

1. экваториальный

2. субэкваториальный

3. тропический континентальный

4. субтропический средиземноморский

5. умеренный континентальный

Годовое количество осадков

а- менее 100 мл

б-около 500 мл

в- около 800 мл

г- около 1000 мл

д- около 2000 мл

20. Установите соответствие: 

	1 Афанасий Никитин
	А. Доказательство шарообразности Земли (наблюдения затмений)

	2.  С.П. Крашенинников
	Б.  Путешествие в Индию, «Хождение за три моря»

	3.  Аристотель
	В. «Описание Земли Камчатки»

	4.  Птолемей
	Г.  Описание Памира, муссонов Индии, полезных растений Китая

	5.  Марко Поло
	Д.  Открытие берегов Северной Америки

	6.  Дж. Кабот
	Е. «География» в 8 томах. Первая настоящая карта


Аналитический раунд

Задания с развернутым ответом
Задание № 1. Правильный ответ оценивается в 2 балла.
Определите материк , о котором идет речь   «Здесь находится самая многоводная река на планете, самый высокий водопад и самое большое по площади озеро».
Задание № 2.  Дайте краткий ответ. За каждый правильный  ответ 3 балла. (Максимальное количество баллов – 9)
Известно, что каждый новый день, новый  год первыми на земле встречают жители  мыса Дежнева и о. Ратманова. С какой скоростью приближается новый год к Москве? Может ли самолет, летящий со скоростью 900 км/ч, перегнать приближение нового года? Ответ обоснуйте. 
Задание № 3. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов – 4.
А. На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, построенные

на основе карты (см. рис.1) по линии А–В разными учащимися. Какой из профилей
построен верно? 
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   Рис.1   

Б. Определите по карте (рис. 1.) расстояние на местности по прямой от школы до колодца.

Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде

числа.

Ответ: __________________ м.
Задание № 4. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов – 3.
.Это окраинное море отделено от океана геосинклинальной дугой альпийской складчатости. Большую часть года море покрыто льдом, а летом активно развит промысел рыбы и крабов. Приливы достигают максимальной высоты в этой части света. Как называется море? К бассейну какого океана относится? Как называется крупнейший залив этого моря?
